

被告人未赔偿获轻判 后续 审判长称“眼睛花判错了”

省高院作出批示

“眼花”法官被停职 交通肇事案将重审

一起交通肇事案致三死两伤,在被告人未获赔偿的情况下,陕县人民法院以“被告人积极赔偿受害人家属部分经济损失90余万元”为重要依据,对肇事司机“从轻处罚”,判处有期徒刑两年。陕县人民法院刑事审判庭副庭长水涛认为,是负责审理该案件民事部分的三门峡市湖滨区人民法院“出具了一份表述含糊的赔偿证明”,自己当时“眼睛花”,才将案件“判错了”。(详见《淇河晨报》昨日9版)

17日,河南省高级人民法院对该案件作出批示,相关责任法官已被停职检查,交通肇事案也将重审。

案件经报道后,引发舆论强烈关注。17日上午,省高级人民法院院长张立勇作出批示,要求省高院立即派人调查,如情况属实,必须严肃处理,绝不姑息。

17日下午,三门峡市委书记杨树平批示:要求市委政法委安排市政法纪工委重点督办,确保此案依法公平公正判决。

17日晚上,三门峡市委常委、政法委书记郭绍伟召集有关政法单位召开专门会议,对相关工作进行了具体的安排部署。

一、由三门峡市政法纪工委负责,对相关责任人立案调查。

二、陕县人民法院庭庭长吕丙林和主审法官水涛以及湖滨区人民法院后川法庭庭长翟二民停职检查、接受调查,听候处理。

三、陕县人民法院已向陕县人民法院发出纠正违法通知书。陕县人民法院已决定再审该案,并于4月23日开庭。

四、湖滨区人民法院抓紧时间依法审理该交通肇事案的民事赔偿,让受害人家属尽快得到相应的经济赔偿。(《河南商报》供稿)

我省六地 开展刑事法律援助试点

首次被公安带走 就可要求见律师

据河南商报消息 “我要求见我的律师。”在香港电影中,当犯罪嫌疑人被警察带走时,他们一般会这么说。以后,这可以在我省的6个试点城市实现了。

17日,我省刑事法律援助试点工作在郑州召开,省高院、省检察院、省公安厅、省司法厅联手,在济源市、永城市、登封市、濮阳县、洛阳市涧西区、焦作市山阳区6地开展刑事法律援助试点。

对于普通刑事案件来讲,从公安机关第一次讯问或是采取强制措施时开始,犯罪嫌疑人就可以申请法律援助,由政府指派的律师为他提供法律服务,更有效地保障犯罪嫌疑人的合法权益。

此次试点不仅使法律援助在最快时间介入,也将实现刑事诉讼阶段法律援助的全覆盖。据省司法厅副厅长周济生介绍,只要是未聘请律师的刑事案件当事人,无论什么情况,均不审查经济困难状况,直接予以法律援助。对于法院、检察院、公安机关指定的案件或是转交申请的案件,法律援助机构一律无条件受理并予以援助,使试点工作惠及更多的群众。

周济生要求全省参与刑事法律援助的律师站在维护法制的高度,从弄清案件事实、预防冤假错案的需要出发,从维护犯罪嫌疑人、被告人、受害人的合法权益出发,依法履行法律援助职责。

杜甫诞辰 1300 周年 诗圣故里开馆迎宾



今年是杜甫诞辰1300周年,4月18日杜甫故里开馆仪式在巩义市南瑶湾村举行。

杜甫是我国唐代伟大的现实主义诗人,其人被誉为诗圣,其诗被称为诗史。公元712年,杜甫出生在巩县(今河南巩义),经历过岁月飘摇、时光洗礼之后,其出生地依然被保存至今,并成为如今杜甫故里的核心组成部分。今日的杜甫故里简单而不简陋,清秀而不失雅趣,建筑群为唐代风格,木质结构为主,端庄大方,别有一番韵味。(据大河网)

父亲重病无钱治

河南女生微博求助 广东博主卖刀救人

核心提示

把自己的一把“宝刀”在微博上拍卖,用来救助河南女大学生李静病重的父亲。4月17日,“卖刀救命”的广州博主@拔刀斋皇甫江接受记者采访时说,看到李静在微博发出求助信息的当天刚好是他的生日,他先是在微博上发出了“要钱求生”的信息,索要“现金”式的生日礼物,并将“现金”打入李静账户。随后,他又发出“卖刀救命”的信息,目前网络卖刀筹到的6万元善款已经打到李静的账户上,收到的生日礼金也陆续打进李静的账户。

父重病无钱治女大学生微博求助

“我叫李静,商丘师范学院大三(学生),妈妈多病无劳动能力……前些天爸爸在河南省肿瘤医院查出肝癌,昂贵的手术费让他面临停止治疗。若非走投无路,我不会麻烦社会,哪个企业或好心人愿资助我爸爸,我感激不尽,我会带着一颗感恩的心终身为社会公益事业做贡献。”4月13日,“乐观的我是李静”的一条微博开始在网络上不断被转载。4月17日下午,记者电话联系上了李静。

她说,她是信阳市罗山县莽张乡人。母亲体弱多病,16岁的弟弟刚上中专,姐弟俩上学的费用全靠父亲。今年3月父亲李传军突感身体不适,之后到河南省肿瘤医院治疗,被确诊为肝癌,花了4万多元做了手术。

“这已经花光了我们所有积蓄,每天1000多元的治疗费实在无力支撑,只好把父亲接回家静养。”李静说,“我同学劝我发个微博试试,没想到竟然引来了这么多人的帮助。”

索要生日贺礼、网上拍卖宝刀,好心博主筹款救人

李静说,她陆续收到网友的捐款,这和一名远在广州的“拔刀斋皇甫江”有关。

17日上午,记者在“拔刀斋皇甫江”的微博上看到,他先是转发李静的求助微博,又发微博“要钱求生:酒家4月14日44岁生日,现向各兄弟姐妹索要生日礼物。只收现金,一万不多,一元不少。款项全部由各位直接转给河南李静家庭救助其癌症父亲!……”

4月15日23时39分,皇甫江再次发出微博:“卖刀救命:1元起拍,不封顶,4月17日凌晨4点14分结束!所有善款全部捐给河南李静家庭,直接打入对方账户!拔刀斋藏顶级复刻宝刀——皇帝大阅佩刀……”

17日上午,皇甫江再发微博:“李静已经收到6万元刀款!”其微博显示,这把刀是一名“豆豉家老铁”的博友拍到的。

17日,记者电话联系上了博主,他实名为皇甫江,现定居广州,他说他4月14日看到这条信息,刚好那天是他的生日,就决定救助一个人。“已经有100多名粉丝参与活动,钱都直接打到李静的账户上。”皇甫江告诉记者。

李静说:“我已经收到这笔6万元的卖刀款,这两天还有一些网友陆续给我打款,现在共收到捐款十几万。”(据《大河报》)

郑州一建筑工地 挖出 500 多枚炸弹

有的还咪咪冒烟



为防止燃烧,要马上将炸弹放到水里。



刚“出土”的炸弹有的还咪咪冒烟。

据大河网消息 日前,郑州京广路与航海路交叉口南侧一建筑工地挖出500多枚炸弹,记者17日赶到现场时,3名排爆专家正从一片泥土中刨出炸弹。

“这些炸弹主要是手榴弹、燃烧弹,有些燃烧弹已破裂,其中的火药含有磷,见到空气便冒烟起火。”现场,郑州市公安局治安支队危爆大队大队长刘承俊告诉记者,17日下午,排爆结束,“出土”的炸弹有500余枚。

据刘承俊介绍,这些炸弹是战争年代留下的,不像是中国制造的,虽然炸弹外表已生锈,但里面的装置和结构保存完好,如果遭遇到重物撞击、铁物砸碰,依然存在爆炸的可能,有一定的危险性。

民警提醒,施工人员在工程建筑施工和野外作业时,如发现类似炮弹形状的器物,切勿私自搬运、挪移,应拨打报警电话,由警方联系处理。

《河南省政府采购管理办法》 即日起至5月8日征求意见

政府采购 今后要支持“国货”

据东方今报消息 政府采购要支持“国货”,恶意串通招投标最高罚20万元……这些加强政府采购管理的举措,您认为咋样?4月17日,记者从省政府法制办获悉,《河南省政府采购管理办法(征求意见稿)》已经公布,即日起至5月8日征求意见和建议。

征求意见稿提出,政府应当采购本国货物、工程和服务。本国货物、工程和服务的界定,按照国家有关规定执行。采购进口货物、工程和服务的,应当符合法定条件并报经同级人民政府财政部门审核。

如何最大限度减少政府采购环节中可能存在的各种猫腻?征求意见稿明令:采购人和采购代理机构不得指定特定供应商或者特定品牌的产品,不得在政府采购文件中规定排斥潜在供应商等方面的内容。三年内有行贿犯罪记录的供应商,不能入围参加政府采购活动。

为规范采购行为,征求意见稿特别提出,采购人不得将应当以公开招标方式采购的货物或者服务,以化整为零或者其他的任何方式规避公开招标采购。

征求意见稿提出,采购人、采购代理机构有恶意串通行为,在采购过程中接受贿赂,开标前泄露标底等,对采购人、采购代理机构最高可处20万元罚款,对采购人、采购代理机构工作人员最高可处2万元罚款;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

天海集团因发展需要,现招聘汽车线束工

要求: 18岁~40岁,学历、性别不限,身体健康,吃苦耐劳。

待遇: 1. 试用期内1200元/月~1600元/月,试用期满后1500元/月~2500元/月(多劳多得); 2. 提供就餐补助及免费住宿; 3. 根据公司效益发放奖金及节日福利品。

招聘

联系电话: 刘经理 13839223116 张经理 18603929860
 报名地址: 淇滨大道天海集团(京立医院对面)东门岗